

“小鱼儿”畅游社区听民意  
热线电话:3211123



盐多必失 今天你低钠了吗?

——棣盐宣

# 正义!小伙冲上展销前台揭骗局

老人遭忽悠两千多一顶帽子抢着买,警方帮千余人讨回几十万购物款



15日下午,一场“智能产品展销会”正在滨城区华滨大酒店宴会厅进行得如火如荼,“特价”2800元的保健帽、3500元的足疗仪等商品被千余名老人争相购买。从此路过的周伟(化名)发现活动是骗局后立刻上台揭穿,在警方配合下,千余名恍然大悟的老人最终讨回几十万元购物款。

本报记者 杜雅楠 本报通讯员 陈东 邱振华

## ■ 五天演讲销售 千余老人上当

15日下午,家住滨南社区的退休职工吕先生早早来到展销会现场,不少老年人在会场等待,准备购买销售人员口中具有神奇疗效的“保健帽”。此时的老人们并不知道,自己正一步步走进骗子们的骗局。

吕先生介绍,自1月份起,就有销售人员在社区里发放传单,称11日起会举行“智能产品展销会”,展销会上将有专家讲解养生知识,

并且有很多优惠活动。“他们打着‘创维’集团的幌子,向我们出示授权书,说是销售智能产品。”由于创维是知名品牌,1月11日,吕先生和其他感兴趣的老人一起来到会场参加活动。

“他们的销售人员针对老年人的身体状况讲了很多保健相关知识,然后就给我们推荐各种‘高科技’产品。”吕先生介绍,活动现场销售的产品小到锅碗瓢盆、腕表、腰带,

大到医疗保健器械,少则四五百元,多则三四千元。“他们说这些产品都又很神奇的保健功效,一个炒锅700元钱,但是用这个炒过的才营养价值大大提高,还有500元的手表,据说戴到手上就能治病,还有在少林寺开过光的豆浆机……”

销售人员还以20元的价格卖给每个人一张票,每张票上都有编号,现场抽到编号的人员可以将买东西所交的钱

全部退回。“被抽到的几率很大,如果被抽到了相当于20元钱就能买到价值几百甚至上千元的产品,算起来还是很便宜的。”吕先生也相继花了近一万元买了手表、足疗仪等产品。“他们还说购买到一定数额的产品可以升级会员或者宣传员,然后享受更大的优惠,返还更多现金。”

据了解,活动自11日起持续了整整五天,巨大的“优惠”吸引了千余名老人参与。

## ■ 帽子竟卖千元 小伙揭穿骗局

15日下午,滨南采油厂作业大队的工作人员周伟与朋友约定在华滨大酒店吃饭,早早到场的他路过宴会厅时看到现场聚集了近千人,不禁驻足观看。

周伟回忆说,当时正有人在台上大声宣传兜售一种保健帽,以2800元的价格卖给老人们,有不少老人正在争相购买。

参加活动的吕先生介绍,保健帽是最后一天才开始卖

的,其外形与骑车时用得安全帽相似,但是插上电可以按摩头部多个穴位,预防脑溢血等心脑血管疾病,标价12800元,以2800元出售。“一开始他说一万多块钱大家都嫌贵,没几个人买,然后他们就说这种帽子有很多当红明星都在使用,甚至说飞行员都是带着这种帽子登月的。因为我们买的东西多,是优秀会员,所以按2800元卖给我们。”吕先生说:

“那些销售人员还把这些帽子

限量出售,只抽十几个人,我也被抽到了,就买了下来。还有很多老人想要但是买不到。”正当展销会即将结束时,路过的周伟见状当即判断这是一场骗局,而身边的老人显然已经被持续几天的“讲座”洗脑。周伟立刻冲上台去,一把抢过主持人的话筒喊道:“大爷大妈不要信他们,这些都是骗人的!这些东西在外面卖最多几十块钱,这明摆着就是要坑人啊!”

听到周伟的话,老人们才幡然醒悟:“当时我们买得都差不多了,销售人员要和我们签合同,确保商品没有质量问题。骗子们给大家准备好了印泥,就差签字摁手印了!真要是签了合同,咱这些辛苦钱可真就打水漂了。”据吕先生介绍,现场要求退还款项的多达60余人,少则四五百,多则三四十,总计达到几十万元。“要不是小伙子一席话,大家还蒙在鼓里呢!”

## ■ 小伙求助警方 老人讨回购物款

周伟的一席话,让在场的老年人如梦初醒,渐渐回想起整个被骗的过程。眼看骗局被戳穿,那些所谓的“销售人员”中出来几个身强力壮的小伙子,撕拽着周伟的衣服,将他拖出了宴会厅。

退出销售现场的周伟立刻与滨西分局刑警队取得联系,详细说明了情况。警方接到报案后迅速到达现场。在老

人们的极力争取下,“销售人员”将款项全部退还。

事后,受骗老人们多方打探到周伟,并为其送来“不畏强暴、维护正义”的锦旗。周伟说:“当时看到这种情况也顾不得对方有多少人了,就想着不能让大爷大妈们的血汗钱就这么扔进去了。”

警方提醒:要克服贪欲的心理,要打消“用小钱赚大

钱”、“吃小亏占大便宜”或“不劳而获”的念头,世界上没有天上掉馅饼的好事,要看自己的钱袋子,凡是有人让你出钱的时候,一定要多一个心眼儿,不能轻易将自己的钱拿出来,送出去;凡是是要动钱的时候,不要相信骗子那些“不要告诉任何人”的鬼话,不要和“陌生人”过于亲热,自己拿不定主意时,或找老伴、或找孩

子、或找自己信得过的邻居和朋友,向他们通报情况,征求意见,商量对策,需要报警时要坚决报警;不要参加所谓公司提供的讲座、免费旅游、免费茶话会及免费参观公司经营等活动,防止受其蒙蔽;不要相信有高额回报的各种投资,防止利令智昏;不要盲目相信高额回报的宣传和所谓“公司实力”,防止一叶蔽目。

## 车位锁露钢钉 扎爆顾客车胎

本报1月26日讯(记者 王璐琪) 想到商场看家电,在商场前的停车场停车时,汽车轮胎竟然被扎爆了,而罪魁祸首是停车场钢钉露出地面的车位锁。26日上午,市民刘先生就遇上了这件倒霉事儿,他想讨个说法,却找不出车位锁的负责方。

刘先生和妻子到滨州三联家电看彩电,将车开到商场前的停车场找车位,就在驶入停车位时,意外发生了,汽车轮胎发出异样的声音,刘先生和妻子赶紧下车查看,发现汽车左前方轮胎被扎爆了,割口很长,只能换新轮胎。就在刘先生纳闷车胎为什么会被扎爆,他发现了钢钉脱落的车位锁,车位锁上的固定板翘起,割伤了轮胎。刘先生说:“车位锁一般在停车线上,坏掉的安装板翘起也不容易发现,驾驶员不仔细看,很难发现它已经坏掉了。”

刘先生找到三联家电,三联家电业务经理范经理说:“商场前面的停车场是属于佳泰广场的,广场的维修和管理都是由佳泰负责。”范经理表示,由于刘先生是想来三联看家电车胎被扎破的,出于道义,她可以为刘先生购买的家电进行最大的价格优惠。记者在佳泰饭店见到一位安保部的工作人员,他说:“三联家电门前的车位锁都是三联家电进行安装的,佳泰并不管理三联的车位锁。”

刘先生找不到负责方,他的车胎也没有人赔付,他表示会继续咨询消费者协会来解决这件事情。

## 村民私设电网 电跑同乡爱犬

本报1月26日讯(记者 杜雅楠 通讯员 周亮亮 徐瑶) 日前,滨城区秦皇台乡村民郭某、张某二人在农田里制作了一个简易电网,打算在农田里电野兔下酒,结果野兔没电着,却把同乡王某家的爱犬电跑,还搭上了800元罚款。

20日下午,王某带着自家的爱犬来到村里的农地,准备逮只野鸡、野兔。王某正在到处找目标的时候,突然听到自己的爱犬一声哀叫,再抬头便找不到爱犬的身影。王某立刻向哀叫声传来的方向追过去,狗没找到,却在农田的杂草中发现几条铁丝,拨开周围的杂草才发现藏在草里的是一个简易电网。王某推测,爱犬可能由于踩到电网触电后逃走。

随后,王某看到了正走过来郭某和张某,王某了解到,郭某和张某同样想在农田里捕猎野兔,并自制了小功率电网,但没想到电到了王某家的狗。王某随即报案称自家的狗被电跑。

接到报案后,滨城公安分局秦皇台派出所的民警赶到现场,初步了解情况后,将三人带回派出所。经民警讯问,郭某、张某二人对利用电压逆变器、电瓶、铁丝等工具擅自安装、使用电网的违法事实供认不讳。民警对二人私设电网的行为进行了批评教育,由于并没有造成严重的损失,最终对郭某、张某分别罚款500元、300元,并要求二人对王某的损失进行了赔偿。